

## Навострили лыжи

В регионе в 26-й раз проходят гонки на призы «Областной газеты»



Больше фото – на oblgazeta.ru

Иннокентий ЛАВРЕНОВ

В трёх муниципалитетах Свердловской области успешно прошли лыжные гонки на призы нашего издания. На очереди – Красноуральск, там соревнования перенесли на 26 декабря из-за отсутствия снега (благо теперь эта проблема природой решена). Корреспонденты «ОГ» побывали на гонке в посёлке Октябрьский Камышловского района, где традиционно на лыжню выходит максимальное количество участников.

В девять утра сонные погружаемся в служебный автомобиль и выдвигаемся из Екатеринбурга в сторону Камышлова. Путь неблизкий – впереди 120 километров до лыжной базы «Масляны». Где-то посередине пути окрестные поля заволочило густым туманом. Появились серьёзные опасения за участников гонки – если туман не рассеется, то бежать будет некомфортно. Впрочем, буквально через десять километров туман исчез.

На место приехали за 15 минут до церемонии открытия. На трассе уже раскатывали лыжи участники, а организаторы заканчивали последние приготовления.

– Сегодня нам очень повезло с погодой. Всю неделю снега не было, и мы даже завезли искусственный, чтобы подготовить трассу. Но вчера (17 декабря. – Прим «ОГ») выпало много снега, – рассказывает **Ольга Колясникова**, директор ДЮСШ Камышловского района. – В этом году соревнования на базе «Масляны» проходят уже в 17-й раз, и для нашей школы они являются одновременно основными и подготовительными для других состязаний. У нас участвуют спортсмены со всего Восточного управленческо-



Участники соревнований в зависимости от категории бежали – 3, 5 или 10 километров

го округа – Камышлов, Екатеринбург, Байкалово, Асбест, Талица, Каменск-Уральский, Заречный.

Тем временем распорядитель в динамики призывал участников собраться перед стеной, чтобы торжественно открыть состязания. Удачи спортсменам пожелали главный судья соревнований **Александр Мелюхов** и заместитель главы администрации Камышловского района **Александр Калугин**.

К старту принесли часы, которые каждые пятнадцать секунд издавали пронзительный сигнал для очередного спортсмена. Участники начинали гонку по-разному, кто быстро, кто расслабленно, и всё-таки это массовый забег, а не профессиональный, и, самое главное, приятно и с пользой провести выходной.

Всего на старт в Октябрьском вышло 123 человека, распределённых по 14 возрастным группам от 18 до 64



После финиша участников гонки на призы «ОГ» можно смело сказать, что большой лыжный спортивный сезон в Свердловской области открыт

лет. К сожалению, коронавирусные ограничения внесли свою лепту, поэтому организаторы вынуждены были отказаться от юниорских и ветеранских категорий. Впрочем,

исключения всё же имели место. Так, финишую черту вместе с участниками 60–64 лет пересёк 70-летний **Владимир Зырянов** из Екатеринбурга.

– Очень понравилась дистанция. В Октябрьском извилистые трассы, мало где такие есть, – отмечает **Владимир Зырянов**. – Ещё же перед гонкой засыпали ис-

### ПОБЕДИТЕЛИ

**МУЖЧИНЫ**  
18–29 лет – Андрей Машенко (Камышловский район)  
30–34 года – Александр Улобыстов (Екатеринбург)  
35–39 лет – Максим Клещеников (Екатеринбург)  
40–44 года – Радик Галамов (Екатеринбург)  
45–49 лет – Евгений Найдин (Екатеринбург)  
50–54 года – Андрей Харитонов (Камышлов)  
55–59 лет – Салат Гимаев (Екатеринбург)  
60–64 года – Михаил Колобов (Екатеринбург)  
65–70 лет – Владимир Зырянов (Екатеринбург)

**ЖЕНЩИНЫ**  
18–29 лет – Елена Соколова (Камышловский район)  
30–34 года – Елена Кузнецова (Камышлов)  
35–39 лет – Дарья Клещеникова (Екатеринбург)  
40–44 года – Ирина Максимова (Камышлов)  
45–49 лет – Татьяна Алексеева (Заречный)  
55–59 лет – Светлана Добрых (Екатеринбург)  
60–64 года – Людмила Виноградова (Заречный)

кусственным снегом. А раз снега нигде не было, все приехали сюда. Ведь на соревнованиях можно не только получить удовольствие от трассы, но и повысить своё мастерство. И спасибо «Областной газете», что участвует

в организации этого мероприятия – это же дополнительный стимул для спортсменов участвовать, знать, что их заметят. Одна из самых молодых участниц соревнований **Елена Соколова** (2004 года рож-

дения) из Октябрьского, несмотря на юный возраст, уже имеет первый взрослый разряд. Так что она с успехом состязалась со старшими участниками, заняв на дистанции 5 километров первое место с результатом 15 минут 12 секунд.

– Я занимаюсь лыжами с семи лет, и эта трасса мне хорошо знакома, – говорит **Елена Соколова**. – В моих ближайших планах выигрывать областные соревнования и, если удастся, попасть на всероссийские.

Гонка на призы «Областной газеты» уже не раз открывала будущим звёздам лыжного спорта. Наглядный пример – призёр юниорского и двукратный победитель молодёжных чемпионатов мира, член национальной сборной **Евгений Белов**, который свои первые шаги на пути к большому спорту делал именно в Октябрьском.

В этом году на трассу в «Маслянах» приехали участники даже из других областей: делегация из Шадринска (Курганская область) и два спортсмена из Тюмени, один из которых взошёл на пьедестал почёта – **Алексей Колбаскин** занял третье место в возрастной группе 45–49 лет.

– У нас в Тюмени со снегом плохо, поэтому приехали сюда, – делится **Алексей**. – Мы в «Маслянах» уже не первый раз, и нам нравится, как тут всё организовано. Да и трасса очень хорошая. Поэтому с удовольствием участвовали в соревнованиях и уверены, приедем ещё.

Когда последний гонщик завершил дистанцию, состоялось награждение, на котором, помимо грамот и медалей победителям, вручили годовую подписку на «Областную газету». Поощрили подопытного и самого возрастного участника гонки – 79-летнего **Виктора Мастерских** из Асбеста.

## Золото + золото = сборная

Пётр КАБАНОВ

В минувшие выходные во Франции завершился четвёртый этап Кубка мира по биатлону, а в Австрии – третий этап Кубка IBU. Свердловская спортсменка Анастасия ШЕВЧЕНКО завоевала два золота и получила место в основной сборной.

Российские биатлонисты продолжают радовать болельщиков наградами. На четвёртом этапе Кубка мира в Анси, наши спортсмены были на пьедестале в каждый гоночный день. Первую личную медаль для сборной принёс **Эдуард Латыпов** в спринте. На трассе он уступил семь секунд обладателю Большого хрустального глобуса трёх последних сезонов норвежцу **Ноханесу Бё**. Второе серебро Эдуард завоевал на следующий день в гонке преследования, переиграв в финишном

### ДОСЬЕ

**Анастасия ШЕВЧЕНКО** родилась 11 июня 1999 года в Омске. Вслед за братом **Алексеем** в юниорском возрасте переехала в Екатеринбург, где стала заниматься у **Михаила Шашилова** (ныне наставника основной женской сборной России). Представляет Свердловскую область. Двукратная чемпионка мира среди юниоров, бронзовый призёр чемпионата Европы.



АНАСТАСИЯ ШЕВЧЕНКО

спринте **Ветле Шостада Кристиансена** из Норвегии. Первым стал **Кентен Фийон-Майе**. Завоевала первую личную медаль и женщины. **Кристина Резцова** до самого финиша боролась с французской **Жульей Симон** в масс-старте, но в итоге заняла третье место.

На Кубке IBU в Обертиллихе – втором по силе старте у биатлонистов – Анастасия Шевченко завоевала золотую медаль в спринте. Причём свер-

дловская спортсменка выиграла у француженки **Паулы Ботте** меньше секунды – три десятых. Для Анастасии Шевченко это вторая подряд золотая медаль в спринтерских гонках на Кубке IBU. Она по-прежнему возглавляет общий зачёт по очкам – 352. У ближайшей преследовательницы – 308.

Ещё одно золото Анастасия Шевченко выиграла в смешанной эстафете. Она, а также **Анастасия Гореева**, **Ники-**

**та Поршнева**, **Максим Цветков** использовали меньше всех дополнительных патронов (шесть на всю команду) и хорошо смотрелись ходом на лыжне. Как итог – почти минутное превосходство на финише над сборной Норвегии.

Кубки во Франции и Австрии были заключительными в этом календарном году. Позже президент Союза биатлонистов России **Виктор Майгуров** провёл совещание с тренерским составом сборных, где были определены составы мужской и женской команд на январские этапы.

В итоге Анастасия Шевченко была переведена в основную сборную и начнёт год на Кубке мира в немецком Оберхофе (6–9 января 2022-го). А вот уроженец Серова **Василий Тумшин** переведён для выступления на Кубке IBU (Словакия, Осрблье 8, 9 января).

## России не повезло в овертайме

Данил ПАЛИВОДА

Сборная России по хоккею завершила своё выступление на Кубке Первого канала. После трёх побед подряд команда **Алексея Жамнова** уступила в заключительном матче сборной Финляндии – 2:3.

Любители хоккея привыкли, что на играх Евротура тренерские штабы сборных в основном «тестируют» молодёжь, команды выступают не основными составами, а матчи носят товарищеский характер, хотя на кону стоят трофеи. Но в этот раз Кубок Первого канала выбивал из общего ряда.

Во-первых, у сборной России сменился тренерский штаб, Алексей Жамнов с помощника-

ми впервые руководил командой. Во-вторых, Кубок Первого канала – последний турнир перед Олимпиадой, а значит, последний шанс в боевых условиях испытать состав, приближённый к олимпийскому. Ну и, в-третьих, в Москву в роли специального гостя пожаловала сборная Канады, противостояние с которой так любят наши болельщики.

Именно с Канадой сборная России начала турнир. Кстати, за Канаду выступал нападающий «Автомобилиста» **Райан Спунер**, который отменился сборной этой не помогло. Команда Алексея Жамнова за десять минут до конца встречи вела со счётом 4:1. В концовке россияне позволили себе расслабиться и пропустили две шайбы, но

всё же довели дело до победы. После этого сборная России в тяжёлом матче обыграла Швецию (1:0), а затем оказалась сильнее Чехии (5:2).

К заключительному матчу и Финляндия подошли без поражений, соответственно определяли между собой победителя турнира. Основное время встречи завершилось со счётом 2:2. Финны дважды вели, но по игре россияне смотрелись увереннее и оба раза сравняли счёт. Волею второй шайбы команды Алексея Жамнова возникли разногласия, но арбитры после долгих совещаний всё же засчитали взятые ворота.

Однако самое интересное произошло в овертайме. Тренерский штаб сборной России заменил голкипера на ещё од-

ного полевого игрока, чтобы создать себе численное преимущество в атаке и попытаться его реализовать. Так делал в КХЛ ЦСКА (а его наставник **Сергей Фёдоров** входит в тренерный штаб сборной России) и несколько матчей таким образом выиграл. Но в данном случае эксперимент обернулся провалом: **Сакари Манинен** перехватил шайбу, убежал на пустые ворота и был бит защитником сборной России. В таком случае, по правилам, если ворота защищающейся команды были пусты, то арбитры засчитывают гол, даже если шайба не влетела в ворота. Таким образом, финны одержали победу и впервые с 2009 года выиграла Кубок Первого канала.



«Синара» выиграла три матча у «Торпедо» за десять дней

## «Синара» прошла «Торпедо» в Кубке России

Данил ПАЛИВОДА

Мини-футбольный клуб «Синара» пробился в полуфинал Кубка России. Екатеринбургцы в ответной встрече 1/4 финала на домашнем паркете разгромили нижегородское «Торпедо» – 8:3.

Эта встреча стала четвёртым очным поединком этих двух команд. Началось всё в Нижнем Новгороде, где «Синара» и «Торпедо» провели первый кубковый матч. Екатеринбургцы только успели вернуться из Португалии, где проводили игры Лиги чемпионов, и практически сразу же встретились с «Торпедо». Несмотря на это, команда **Евгения Давлетшина** сумела добиться тяжёлой победы – 5:4.

Затем команды провели два матча в рамках Суперлиги уже в Екатеринбурге. В первом «Синара» одержала победу со счётом 6:5, хотя по ходу встречи вела 5:1. Вторая встреча выдалась упорной, обе команды в течение матча имели преимущество, но в итоге сыграли вничью – 5:5.

И в завершение этой истории «Синара» и «Торпедо» предстояло провести ответный кубковый поединок. Ека-

теринбуржцы имели преимущество первой встречи, хотя оно было минимальным. Но во втором матче борьбы не получилось. Уже в первом тайме «Синара» забила шесть безответных мячей: дважды отличился **Сергей Абрамов** и **Никита Фахрутдинов**, по голу на свой счёт записали **Максим Окулов** и **Антон Соколов**. Во втором тайме команды уже просто доигрывали встречу, так как интриги в ней не было. Как итог – 8:3 в пользу «Синары», которая пробилась в полуфинал Кубка России.

– В предыдущих встречах с «Торпедо» мы пропустили много голов, потому что мы очень плохо выполняли те принципы игры, которые обычно придерживаемся. В заключительном матче качественно сыграли прежде всего в защите и не дали сопернику действовать в комфортном стиле. Хорошая игра с нашей стороны, – отметил после матча наставник «Синары» **Евгений Давлетшин**.  
Заключительные встречи уходящего года екатеринбуржцы проведут дома. 24 и 25 декабря «Синара» на своём паркете в рамках Суперлиги примет самарское «Динамо».

## КУЛЬТПОХОД

Свердловская область стала первой на выставке народных художественных промыслов

В России прошла XXX выставка-ярмарка народных художественных промыслов «Ладья. Зимняя сказка». Свердловская область заняла первое место в одной из номинаций.

Регион победил в номинации «За лучшее художественное оформление региональной экспозиции». Стенд Среднего Урала был посвящён 275-летию уральской лаковой росписи.



Экспозиция региона была украшена лаковой росписью по металлу

«На объединённом стенде области представлены: художественная ковка, литые металлы, нижегородская лаковая роспись по металлу, производством фарфоровой посуды, художественной керамики, изделий из бересты, работы свердловских ювелиров и камнерезов», – сообщает областной департамент информполитики.

В выставке приняли участие 15 свердловских мастеров.

Напомним, уральскую лаковую роспись не в первый раз оценивают на этой выставке. В 2014 году двухметровый ниженетагильский поднос был признан лучшим экспонатом XVII Всероссийской выставки-ярмарки народных художественных промыслов России «Ладья. Зимняя сказка – 2014».

Анна МИТЧИНА